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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 

ATA DA TRICENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA 
SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 
MATO GROSSO, REALIZADA NO DIA 30 DE 
NOVEMBRO DE 2022. 

Às treze horas e trinta e sete minutos do dia trinta de novembro de dois mil 
e vinte e dois, realizou-se, por meio de Webconferência, usando a plataforma de 
Conferência Web RNP, a tricentesima septuagésima segunda sessão ordinária do Conselho 
Universitário da Universidade Federal de Mato Grosso, sob a presidência da Vice-Reitora 
Rosaline Rocha Lunardi e com a presença dos conselheiros: Adelmo Carvalho da Silva, 
Adriana Aparecida do Vale Kitagawa, Adriano Aparecido de Oliveira, Allan Gonçalves de 
Oliveira, Antônio de Arruda Tsukamoto Filho, Antônio José Aguiar Conceição, Auro Elias 
Fernandes da Silva, Benadilson Santa Rita Ferreira dos Santos, Bianca Borsatto Galera, 
Bianca de Oliveira Bezerra, Bruno Bernardo de Araújo, Carlos César Breda, Cendyi 
Aparecida Paes de Barros do Prado, Cláudio Cruz Nunes, Denize da Silva Mesquita, Diogo 
Henrique Duarte Bezerra, Edson Ferreira Chagas, Eliane Augusto Ndyaie, Eloisa de 
Oliveira Lima, Elton Brito Ribeiro, Evandro Luiz Dall°Oglio, Fábio José Lourenço, 
Gabriella Leite de Barros, Giovana Campos Camolezi, Gisele Alves Silvente, Ismael de 
Barros Rocha, Jackson Antonio Lamounier Camargos Resende, Jean Carlos Dourado de 
Alcântara, João Bosco Pereira de Souza Cajueiro, Jorge Perez, em substituição a Tânia 
Kinasz de Oliveira, Larissa Cavalheiro da Silva, Leandro Denis Battirola, Léia de Souza 
Oliveira, Lindinalva Zagoto Fernandes, Lisiane Pereira de Jesus, Loyse Tussolini, Marcus 
Silva da Cruz, Marcelo Antônio Theodoro, Marcelo Sales Rodrigues em substituição ao 
conselheiro Adam Luiz Claudino de Brito, Maria de Fátima de Carvalho Ferreira, Marluce 
Aparecida Souza e Silva, Martinho da Costa Araujo, Paulo Correa da Costa, Paulo César 
Venere, Pedro Luis Reis Crotti, Queli Lisiane Castro Pereira, Roberto Perillo Barbosa da 
Silva, Rodrigo Ferreira de Azevedo, Rute Cristina Domingos da Palma, Samira Reschetti 
Marcon, Sheila Cristina Ferreira Leite, Taís Helena Palhares e Tomires Campos Lopes. 
Apresentaram-se justificativa de ausência os conselheiros: Adam Luiz Claudino de Brito e 
Graziele Tacanã. Iniciando a sessão, a Presidente em exercício cumprimentou os presentes 
e empossou O docente Marcelo Antônio Teodoro, representante dos coordenadores de pós- 
graduação. Seguindo, apresentou a ata da 3713 sessão ordinária, realizada no dia 26 de 
outubro de 2022, que foi aprovada, sem alterações, com 34 votos favoráveis e duas 
abstenções. A seguir colocou em apreciação a pauta da reunião enviada por e-mail que foi 
aprovada com a inclusão do processo 23108099739/2022-81, a pedido do conselheiro 
Marcus Cruz, com 37 votos favoráveis e 05 abstenções e a inversão do 1° ponto de pauta 
para O sexto ponto da pauta, com 42 votos favoráveis e 01 abstenção. Em informes. a 
Presidente em exercício informou sobre o corte orçamentário das IES, na ordem de 270 
milhões, teceu considerações sobre a nota da ANDIFES e que a mesma entrará com uma 
liminar para o desbloqueio do Orçamento das IFES, informando ainda que serão feitas 
ações junto as bancadas federais e, quanto ao impacto desse corte na UFMT, O Conselheiro 
Roberto Perillo dará as informações assim que ele estiver em condições de entrar na sala 
de reuniões, considerando que o mesmo está no Rio de Janeiro participando do 
FORPLAD. Seguindo o conselheiro Marcus Cruz saudou O Conselheiro Marcelo Theodoro 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 
pela posse no Consuni e informou sobre o lançamento do livro Povos Indígenas no Brasil 
Contemporâneo, l¿{.š.<<<:os e Desafios. Compreendendo as vulnerabilidades e as múltiplas 
interações. Organizados pelos Professores Doutores Juliana Cristina da Rosa Delgado, 
Vitale Joanoni Neto e Antônio Augusto Rossato Ioris. Em continuidade, a conselheira 
Lisiane Pereira de Jesus informou sobre a programação da PRAE para os 52 anos da 
UFMT, que contará com uma programação intensa. Seguindo o conselheiro Jackson 
Resende, parabenizou o conselheiro Marcelo Theodoro pela posse no Consuni, 
representando os coordenadores de pós-graduação e registrou sobre a solenidade de 
entrega do troféu consciência negra UFMT, realizada pela Secretaria de Gestão de Pessoas 
- SGP, no dia 29 de novembro, no qual foram homenageados a docente Professora Doutora 
Cândida Soares da Costa e o Técnico Administrativo Mestre Cristiano de Sousa Costa. 
Prosseguindo, o conselheiro Tomires Campos Lopes registrou que a Faculdade de 
Educação Física esteve presente no INTERUFMT, organizado pela Liga das Atléticas da 
UFMT, ressaltando que é um movimento bem bacana. Em seguida convidou a todos para a 
semana acadêmica da FEF, que será realizada de segunda e quarta-feira e que está em sua 
83 Edição. Também registrou sobre a la corrida da UFMT que será realizada dia l0/ 12, 
numa parceria da Fundação Uniselva e PROCEV. A corrida de Skm acontece neste sábado, 
dia 10, com largada às 7 horas. O trajeto envolve o Centro Olímpico de Treinamento - 
COT e diferentes unidades da UFMT. A atividade faz parte das comemorações dos 52 anos 
da UFMT e convida a todos para participarem. Em continuidade, o conselheiro Leandro 
Denis Battirola repassou os informes referentes à Pró-Reitoria de Pesquisa. Iniciou 
informando sobre a finalização da entrega dos computadores referentes à Chamada de 
Cadastro Reserva realizada em parceria com a Secretaria de Tecnologia da Informação. Ao 
todo foram entregues 55 computadores para ampliar a infraestrutura de laboratórios de 
pesquisa da UFMT. Professor Leandro também repassou informações sobre a realização do 
XXX Seminário de Iniciação Científica e Tecnológica que ocorreu no início do mês de 
novembro, em que recebemos a visita dos avaliadores externos que compõem o Comitê 
Externo de Avaliação, uma ação obrigatória conforme as normas do CNPq. Os avaliadores 
foram recebidos pelo Prof. Evandro Soares, o que permitiu uma discussão bastante 
profícua em relação aos avanços no Programa Institucional. O XXX Seminário foi 
encerrado com a entrega do Prêmio Severino Meirelles, que premiou estudantes dos 
Campus de Cuiabá, Araguaia e Sinop em todas as áreas de conhecimento. Outra ação 
informada pelo Pró-Reitor foi referente à primeira reunião do Comitê Gestor da Rede 
Multiusuária de Pesquisa que ocorreu somente agora, devido à necessidade de alguns 
ajustes internos para a plena execução do que foi proposto na Resolução Consuni. Nesta 
mesma reunião o Comitê aprovou a chamada interna que fonnará a Rede Multiusuária de 
Pesquisa da UFMT e que será lançada no dia O1 de dezembro do corrente ano. Professor 
Leandro também informou que participou em novembro do Encontro Nacional de Pró- 
Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação (ENPROP) em Aracaju-Sergipe, juntamente com o 
Professor .Jackson Resende, em que ricas discussões foram conduzidas em relação aos 
avanços e problemáticas vividos pela pesquisa e pós-graduação no país, considerando a 
participação de representantes do CNPq, CAPES e FINEP, permitindo uma discussão 
direcionada à solução de problemas. Já, como resultado das discussões realizadas no 
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referido evento, Professor Leandro informa que participará de uma reunião junto ao 
Laboratório Nacional de Computação Científica em Petrópolis - RJ, com vistas à 
ampliação das parcerias entre o laboratório e as Instituições Federais de Ensino Superior. 
Finalizando seus informes O conselheiro Leandro parabenizou a Secretaria de Gestão de 
Pessoas pela entrega do Prêmio Consciência Negra da UFMT realizado no dia de 29 de 
novembro, aproveitou para divulgar junto ao Conselho a ação que será realizada pela 
Secretaria de Gestão de Pessoas e parceiros no dia 01 de dezembro quando serão efetuados 
testes rápidos gratuitos para O HIV. Os testes serão realizados no ambulatório da CASS, 
mais uma importante ação realizada pela SGP que atenderá a toda a comunidade 
universitária. Na sequência, a conselheira Denize da Silva Mesquita repassou os informes 
da PROCEV, convidando a todos para conhecerem o Cineclube Coxiponês que, no 
momento, está apresentando um festival de cinema italiano. lnformou ainda sobre a 
apresentação do Coral em homenagem a Milton Nascimento que acontecerá no teatro 
universitário nos dias 03 e 04 de dezembro. Agradeceu ainda ao Professor Tomires 
Campos Lopes pelo informe da corrida que será realizada no dia 10/12. Continuando a 
conselheira Léia de Souza teceu considerações sobre o corte do orçamento das IFES e 
sobre a nota publicada pela ANDIFES, propondo que o Consuni referende a nota, 
assumindo-a como se fosse deste conselho. Inforrnou sobre o Seminário Modelo de 
Gestão organizado pelo SINTUF. Em relação a proposição do Consuni referendar a nota 
publicada da ANDIFES referente ao bloqueio do orçamento das IFES, a presidente em 
exercício Rosaline Lunardi propôs que a matéria seja apreciada em assuntos gerais. Na 
sequência a Conselheira Sheila Cristina Ferreira Leite apresentou seu voto sobre o 
processo n.° 23108.094352/2022-39, requerente, PROPLAN, que dispõe sobre ratificação 
do Plano de Desenvolvimento Institucional 2019-2023, registrando que a ratificação do 
Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) 2019-2023 é em atendimento da Instrução 
Normativa n° 24, de 18 de março de 2020. A normativa determina, em seu art. 5° , que o 
plano estratégico institucional deverá ser revisado pelo menos uma vez por ano, a partir de 
2021, e, se for necessário, atualizado. Em 2021 a proposta de revisão do documento 
revelou a busca pelo aprimoramento na construção de um planejamento estratégico que 
resultou em trazer maior objetividade ao documento. A revisão apresentou esmero ao 
buscar coletar contribuições de todos os agentes diretamente e indiretamente ligados a 
UFMT, assim alcançando discentes, docentes, técnicos e a comunidade externa. As 
contribuições foram avaliadas e quase em sua totalidade incluídas na versão revista, que foi 
aprovada por este Conselho. Neste ano de 2022, a pedido da FAET tendo em vista a 
inclusão de previsão de oferta de dois cursos de Pós-Graduação em nível de mestrado este 
Conselho aprovou o aditamento do PDI Desta forma, não 
deixando de considerar que a PROPLAN já iniciou os trabalhos para a elaboração do PDI 
2024-2028, e assim, dedica esforços para o encaminhamento do documento para 
deliberação em 2023, consignando voto favorável (aprovação) ao pedido de ratificação do 
PDI 2019-2023. Em votação foi aprovado com 42 votos favoráveis e três abstenções. 
consubstanciando a Resolução Consuni-UFMT n.° 98/2022. Prosseguindo O conselheiro 
Pedro Crotti apresentou seu voto no processo n.° 23108092163/2022-21, requerente, 
coordenação de Ensino de Graduação em Química, dispõe sobre concessão de Láurea 
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Universitária ao discente Lucas Vinícius Moreira Guerra, graduando do curso de 
Bacharelado em Quimica-ICET, registrando que a Resolução CONSUNI-UFMT n° 45, de 
27 de novembro de 2021 estabelece no art. 3° os requisitos indispensáveis para a concessão 
da Láurea Universitária. Entretanto, o inciso II do artigo 3° da referida Resolução 
estabelece norma que determina a não ocorrência de reprovação do aluno em quaisquer 
disciplinas, ao longo de todo o curso. Entendo que, como o aluno ainda não terminou o 
curso, não é possível afirmar que elas não ocorrerão. Desta forma, infelizmente, por 
motivos formais, entendo que o aluno, apesar de cumprir os requisitos do Anexo I, ainda 
não faz jus a concessão da Láurea. Caso o Pleno deste Conselho Universitário entenda de 
forma diversa, cumpra-se a determinação superior, sugerindo-se discussão e possível 
modificação deste inciso na Resolução CONSUNI 45/2021, para clareza e ausência de 
interpretações duvidosas. É o voto, salvo consideração do Pleno. Em apreciação e após 
várias considerações sobre a matéria o conselheiro Auro Elias Fernandes da Silva solicitou 
vistas com carga destes autos. O Conselheiro Adelmo Carvalho da Silva informou que a 
PROEG está reelaborando a Resolução de Láurea Universitária, sobretudo o artigo 3° em 
que será concedida a Láurea só após a conclusão do curso. Na sequência a conselheira 
Marluce Aparecida Souza e Silva apresentou seu voto no processo n.° 23108.051909/2022- 
47, requerente, Amini Hadad Campos, que dispõe sobre aprovação do novo regimento 
interno do Núcleo de Estudos e Pesquisas Vulnerabilidades, Direito e Gênero - NEVU, 
registrando que o processo foi submetido ao Colegiado de Curso e à Congregação da 
Faculdade de Direito que, em atenção às exigências normativas da Resolução CONSUNI 
32/2021 apreciou, fez diligência e recomendações à docente proponente Dra. Amini 
Haddad Campos, que prontamente atendeu às recomendações. O Núcleo de Estudos e 
Pesquisas Vulnerabilidades, Direito e Gênero (NEVU), estará vinculado à Faculdade de 
Direito da Universidade Federal de Mato Grosso, Campus Universitário de Cuiabá, e será 
órgão de caráter educativo, cultural e assistencial, destinado a congregar servidores 
públicos (docentes e técnicos), discentes, pesquisadores da UFMT e de outras instituições e 
membros da sociedade em geral, que se dediquem à investigação acadêmica de 
vulnerabilidades sociais. Entendendo que a redação do Regimento Interno do Núcleo de 
Estudos e Pesquisas Vulnerabilidades, Direito e Gênero (NEVU), preenche os requisitos 
estabelecidos pela Resolução Consuni-UFMT n.° 32/2021, apresentou seu voto pela 
aprovação, que em votação foi aprovado com 43 votos favoráveis e 02 abstenções, 
consubstanciando a Resolução Consuni-UFMT n.° 99/2022. Prosseguindo a conselheira 
Cendyi Aparecida Paes de Barros do Prado apresentou seu voto no processo n.° 

23108054560/2021-14, requerente, diretor do ICS/CUS, dispõe sobre relatório de 
atividades do NUPADS nos anos de 2019-2021 e o plano bienal de atividades para 2022- 
2023, registrando que preliminarmente, informa-se que toda a documentação contida no 
presente processo foi objeto de análise a aprovação pela Congregação do ICS/CUS/UFMT 
e do Comitê de Nucleação de Atividades Acadêmicas. Dessa forma, tem-se o atendimento 
ao determinado no art. 5° e no art. 15, da Resolução CONSUNI 32/21. A única ressalva a 
ser feita e' a questão da temporalidade, visto que 2022, ano-calendário e ano-letivo, 
encontra-se em estágio adiantado e está sendo debatido o Plano de 2022-2023. Conforme 
consta no relatório de atividades do NUPADS (ref. 2019 - 2021), o NUPADS apresentou 
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os seguintes dados: 32 projetos de pesquisa; 3 projetos de ensino; 13 projetos de extensão; 
55 artigos científicos; 4 livros integrais; 10 capítulos de livro; 106 resumos em anais de 
eventos científicos; 7 organizações de eventos; 32 orientações de mestrado concluídas e em 
andamento; 12 orientações de trabalho de curso concluídas e em andamento; 48 
orientações de PIBIC e VIC concluídas e em andamento; 13 orientações de Monitoria e 
Estágio Docência concluídas. Um feito e tanto para um período tão conturbado. Um 
aspecto perceptível no biênio (ref. 2019 - 2021) foi que a pandemia Covid-19 não 
prejudicou a participação em eventos da área para publicação de dados dos projetos. Por 
seu turno, oPlano de Trabalho Bienal (ref. 2022 - 2023) apresenta uma descrição 
detalhada das ações previstas e das metas/indicadores e objetivos a serem alcançados, 
podendo-se acompanhar de forma adequada o seu desenvolvimento. Considerando os 
documentos acostados ao presente processo, voto pela aprovação do Plano de Trabalho 
Bianual (2022-2023) e Relatório de Atividades (2019-2021) pelo CONSUNI. Em votação 
foi aprovado por unanimidade, consubstanciando a Decisão Consuni n.° 29/2022. 
Continuando foi apresentado o processo n.° 23l08.085764/2022-88, requerente, 
PROPLAN, dispõe sobre indicação de membros para compor a comissão do PDI 2024- 
2028, registrando que considerando que a vigência do Plano de Desenvolvimento 
Institucional da UFMT se encerrará em dezembro de 2023, se faz necessário iniciar os 
trabalhos para elaboração do PDI 2024-2028. Assim, solicitamos apoio institucional para a 
criação de uma Comissão Conjunta para acompanhamento da elaboração do plano. 
Solicitamos, portanto, que a Comissão seja formada por, no máximo, 3 membros de cada 
Conselho, sendo representados por um discente, um docente e um técnico administrativo, 
alem de contar com a participação do Pró-Reitor de Planejamento. Em apreciação a 
conselheira Léia de Souza se manifestou com duas indagações, sendo a primeira qual a 
metodologia da discussão do PDI e se a comunidade universitária terá uma participação 
maior. Solicita ainda que tenha suplência na referida comissão. A Presidente em exercício 
esclareceu que a comissão vai funcionar no mesmo molde da do orçamento. Em seguida a 
conselheira Cendyi Aparecida Paes de Barros do Prado colocou seu nome como 
representante dos técnicos administrativos, tendo como suplente a conselheira Léia de 
Souza Oliveira, que em votação foi aprovado com 39 votos favoráveis e 03 abstenções e o 
conselheiro Diogo Henrique Duarte Bezerra, como representante dos docentes, tendo como 
suplente Marcus Cruz, que em votação foi aprovado com 42 votos favoráveis e 01 
abstenção. Não houve nenhuma inscrição dos conselheiros discentes para compor a 
referida comissão. Seguindo o conselheiro Marcus Cruz, apresentou o processo n.° 

23108.099739/2022-81, requerente, Marcus Cruz e outros, dispõe sobre possibilidade de 
discussão e deliberação acerca do impacto da implantação do ponto eletrônico para os 
ocupantes dos cargos discriminados neste ofício, bem como garantir a isonomia entre os 
diretores das Unidades Acadêmicas, registrando que tendo em vista a reunião acontecida 
na semana passada com a SGP em que foi discutido a implantação do ponto eletrônico para 
os ocupantes de cargos com retribuição financeira de CD-4, bem como com aqueles com 
FCCs e FGS, estão sujeitos à anotação do ponto eletrônico e entendendo que a matéria diz 
respeito ao Consuni, justificando assim a inclusão desse processo nesta reunião para que 
possamos pensarmos juntos sobre os desdobramentos e impactos dessa medida do ponto 
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eletrônico. Em apreciação o conselheiro Allan Gonçalves de Oliveira, registrou que a 
questão discutida era que saísse dessa reunião um questionamento ao Conselho Diretor 
sobre a diferença de CD°s para os diretores de institutos/faculdades. A conselheira Marluce 
Aparecida também teceu considerações sobre a reunião com a SGP. O conselheiro Elton 
Ribeiro se manifestou também favoravelmente ao encaminhamento de um questionamento 
ao Conselho Diretor sobre a diferença nas CD°s, ressaltando ainda sobre o ponto eletrônico 
para os coordenadores de cursos, o que viria a oficializar a sobrecarga de trabalho dos 
docentes. A conselheira Rute Cristina Domingos da Palma, concorda com as falas 
anteriores e considera importante destacar que já houve essa situação anteriormente e 
ressalta a necessidade de manter em pauta a natureza do trabalho docente no ensino 
superior, que ocorrem em espaço e em tempos diferentes. A conselheira Léia de Souza 
também se manifesta sobre a diferença nas CD°s e concorda com a consulta ao Conselho 
Diretor e sobre o ponto eletrônico ressalta a importância do debate. A Presidente em 
exercício Rosaline Lunardi destaca que não há um critério definido para a distribuição das 
CD”s, temos 39 diretores e desses 15 recebem CD3 e 14 CD4 e que podemos encaminhar a 
proposta do conselheiro Diogo Bezerra de encaminhar documento ao conselho Diretor para 
o questionamento sobre a diferença de CD”s para as direções de institutos/faculdades. 
Quanto ao ponto eletrônico, este é obrigatório e temos que cumprir a Lei. Após várias 
manifestações a Presidente em exercício Rosaline Lunardi propôs dois encaminhamentos: 
1” - proposta do Diogo Bezerra de envio do processo ao Conselho Diretor para dirimir 
quais foram os critérios utilizados para a distribuição dos cargos de direção - CD para as 
direções de institutos e faculdades, que em votação foi aprovado com 39 votos favoráveis e 
02 abstenções e a 23 proposta de apreciar o processo 23108058169/2021-99 na próxima 
reunião do Consuni. Seguindo também foi sugerido a participação do Secretário de Gestão 
de Pessoas na próxima reunião para tirar as dúvidas dos conselheiros quanto à implantação 
do ponto eletrônico. O conselheiro João Bosco Cajueiro ponderou que a SGP teve um 
cuidado na elaboração do cronograma dessa discussão e acredita que até fevereiro 
podemos fazer essa discussão. A Presidente em exercício Rosaline Lunardi agradeceu a 
fala do conselheiro João Bosco Cajueiro e ressaltou que está acompanhando o cronograma 
da SGP e na próxima reunião contará com a presença da SGP que dará as informações e 
apresentará o cronograma das discussões. Salientou ainda que todas as dúvidas, anseios 
serão esclarecidas pela SGP em outras reuniões, bem como orientações às chefias. Em 
assuntos gerais, o conselheiro Jorge Luíz teceu considerações sobre a situação dos animais 
na FANUT e também sobre a segurança. Ressaltou sobre a presença de pombos, gatos e 
gambás no bloco do CCBS, e salientou que os alunos de nutrição protocolaram processo 
junto à Sinfra com pedido de limpeza no bloco, em 03/10/2022 e pontuou que há presença 
de fezes no corredor, sugerindo a aprovação de uma política de Controle de Animais na 
Universidade Federal de Mato Grosso. Quanto à segurança argumentou a dificuldade na 
segurança da FANUT e solicita providencias quanto a instalação de câmeras no local, 
ressaltando o roubo de uma condensadora de ar condicionado de 36 mil BTU”s. A 
Presidente em exercício esclareceu que em relação as questões de segurança estão sendo 
discutidas pela comissão instituída por este Conselho. Em seguida o conselheiro Jackson 
Resende procedeu a leitura do informe do conselheiro Roberto Perillo sobre a nota da 
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ANDIFES e o efeito para a UFMT do bloqueio efetuado pelo MEC: “Reforçando a nota da 
ANDIFES e a notícia publicada no site da UFMT, informamos que o efeito para a UFMT 
do bloqueio efetuado pelo MEC, no dia 28/11, equivale a R$ 2.733.733,95 (dois milhões, 
setecentos e trinta e três mil reais). Ressaltamos que essa ação foi efetivada no dia e 

praticamente ao mesmo tempo em que ocorria o jogo do Brasil na copa do mundo. Ou seja, 
uma ação de tamanha magnitude, realizada enquanto não havia expediente dos servidores, 
conforme orientação do próprio ME. Ainda no caso específico da UFMT, do total 

bloqueado, cerca de R$ 2,4 milhões foram nos recursos chamados de investimentos 
(capital). Na prática, significa que as ações que estavam previstas e em curso, como 
aquisição de câmeras de segurança, alguns mobiliários, como também aparelhos de ar 
condicionado, ficam inviabilizadas ou ao menos temporariamente suspensas. Estamos 
também sem saldo para empenhar qualquer nova despesa, o que dificulta em muito o nosso 
dia-a-dia. Neste momento, estou no Rio Janeiro, justamente participando da abertura do 
terceiro e último ForPlad de 2022. Estamos todos consternados e extremamente 
preocupados com essa situação. E, mais do que isso, espantados com a forma de condução 
dessa ação, assim como pelo momento em que foi realizada, a uma semana do 
encerramento do exercício financeiro. Informações extraoficiais dão conta de que o MEC 
foi apenas comunicado, não tendo (em tese) participado de qualquer reunião a respeito 
deste bloqueio. Afirmam ainda que tiveram de fazer os bloqueios sem qualquer tipo de 
estudo, análise, ou discussão prévia, visando atender a detemiinação do ME. Contudo, 
ainda segundo tais informações, o MEC estaria se articulando para tentar reverter e ajustar 
tal situação. O ForPlad, assim como a ANDIFES, buscam meios de se reunir com o MEC 
(Ministerio da Educação), MEconomia e demais envolvidos, tentando reverter tal situação 
caótica. Mas, até o presente momento, não temos nada de concreto. No momento, são essas 
informações que temos para repassar” . A conselheira Léia de Oliveira teceu considerações 
sobre a fala do conselheiro Jorge Perez e que não fique apenas como informe. A Presidente 
em exercício recomenda a criação de uma comissão do Consuni, para elaboração de uma 
política de controle dos animais da UFMT a ser aprovada por este Conselho. A conselheira 
Léia de Oliveira propôs que a comissão tenha membros das áreas que sofrem com essa 
questão e também da área de vigilância sanitária. O conselheiro Fábio Lourenço destaca 
que é uma discussão ampla e complexa, isso precisa ser conversado pela comunidade. Em 
seguida foi constituída a comissão para elaboração de uma proposta da Política de Controle 
de Animais na Universidade Federal de Mato Grosso, composta pelos conselheiros: Fábio 
J osé Lourenço, Pedro Luis Reis Crotti e Tais Helena Palhares, a docente Adriana Borsa e a 

técnica administrativa Luzia Machado Melo, que apresentará na próxima reunião o 
cronograma de trabalho. A conselheira Eloisa de Oliveira Lima, manifestou que estamos 
vivenciando o retorno da pandemia e teceu considerações sobre decreto de Barra do Garças 
sobre o uso de máscaras e questiona se o Comitê Covid está em funcionamento. A 
Presidente em exercício Rosaline Lunardi esclareceu que o Comitê Covid vai fazer uma 
orientação que será divulgada a todas as unidades. A conselheira Gisele Silvente, informou 
sobre o atraso de 30 dias, nos trabalhos da comissão de segurança, que ocorreu em virtude 
de suas férias e a apresentação do relatório final será na próxima reunião. Em seguida a 

conselheira Léia de Oliveira leu a nota a ser referendada pela UFMT, no tocante a nota
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publicada pela ANDIFES, que trata do bloqueio do orçamento das IFES, ressaltando que 
apenas foi incluído um preâmbulo na parte inicial e um parágrafo no final, nos seguintes 
termos, respectivamente: “O CONSUNI da UFMT, reunido no dia 30 de novembro de 
2022, referenda a manifestação da ANDIFES publicada no dia 28 de novembro, sobre mais 
um corte no orçamento das IFES, abaixo destacado: ............. ..“A UFMT, soma-se a luta 
das demais Instituições pela recomposição orçamentária das IFES, em particular da 
UFMT, conclamando a Bancada de Parlamentares de Mato Grosso a envidarem esforços 
junto ao MEC e ao Ministério da Economia, visando a reversão do quadro atual, que em se 
mantendo, comprometerá as atividades da nossa Instituição. Em votação foi aprovada por 
unanimidade. Nada mais havendo a ser dito e nem tratado, a Presidente em exercício 
Rosaline Rocha Lunardi, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, sendo lavrada 
esta ata por mim Neiva Cristine Arruda Rabelo, Secretária “ad hoc” dos Órgãos 
Colegiados Superiores, que a escrevi e subscrevo, após lida e aprovada pelo Plenário do 
Conselho Universitário. ¿Ú 
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